

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10 807 Prima ediție

Joi 19 mai 1977

4 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Munca în acord global sporește răspunderea pentru executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor
- Rubricile noastre: Faptul divers; Cronica filmului; Sport; De pretutindeni

Programele de măsuri privind ridicarea nivelului de trai al poporului

- Factori determinanți
 - Implicații
 - Direcții de acțiune
- Creșterea eficienței economice bază trainică a sporirii venitului național, a ridicării bunăstării poporului**

Conceptia după care partidul nostru se călăuzește permanent în înfăptuirea politicii de ridicare a nivelului de trai — și care își găsește materializarea în programele recent adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — este aceea a indivizibilității intercondiționării dintre dezvoltarea generală a economiei, creșterea venitului național și ridicarea bunăstării poporului. Constituie o caracteristică esențială de bază a întregului mecanism al vieții economico-sociale a societății noastre — în care oamenii muncii sînt deopotrivă proprietarii și mijloacele de producție și producătorii — că rezultatele în dezvoltarea producției materiale, în creșterea venitului național se răsfrîng nemijlocit asupra condițiilor de viață ale celor ce muncesc.

În ansamblul factorilor de creștere a venitului național, concomitent cu dezvoltarea în ritmuri mai rapide a producției materiale, un loc deosebit de important îl are ridicarea continuă a eficienței întregii activități economice. Conducerea partidului a evidențiat în repetate rânduri însemnătatea creșterii eficienței economice în toate ramurile producției materiale, ca obiectiv esențial al dezvoltării noastre economice, subliniind necesitatea ca preocupările în acest domeniu să fie intensificate în actualul cincinal.

Relevind această sarcină primordială, în Expunerea la sedința comună a forurilor supreme de partid și de stat din martie 1977, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Creșterea eficienței activității economice trebuie să se ogindască în obținerea unor beneficii tot mai mari în fiecare întreprindere, în fiecare ramură de producție, în întreaga economie națională — ceea ce asigură a sporirii activității socialiste a poporului nostru, creșterii continue a bunăstării tuturor celor ce muncesc, a bunăstării întregului nostru popor”.

Ce se înțelege prin creșterea eficienței economice, de ce este atât de importantă pentru noi? Fără pretenția de a da o definiție exactă, creșterea eficienței înseamnă, în esență, a obține rezultate economice cu mai mari eforturi materiale, de muncă și finanțare cu mai mici. Măsurile preconizate de programele recent adoptate de conducerea partidului pentru creșterea suplimentară

a retribuției și a altor venituri, a nivelului de trai al poporului în actualul cincinal își au temelii trainice în rezultatele obținute de oamenii muncii pe tărîmul dezvoltării economiei naționale, al mai buneii gospodării și resurselor materiale și umane ale țării, al creșterii eficienței economice. Ritmurile înalte de creștere a producției în industrie și agricultură, progresele însemnate în sporirea productivității muncii, reducerea cheltuielilor de producție, ridicarea calității produselor și a eficienței economice au făcut posibilă creșterea venitului național, în anul 1976, cu 10,5 la sută față de 1975. Pe această bază, veniturile reale totale ale populației au sporit cu circa 23 miliarde lei, comparativ cu anul 1975. Rezultate de seamă în dezvoltarea economică a țării s-au obținut și în primele luni ale acestui al doilea an al cincinalului.

Elaborarea programelor de măsuri privind ridicarea mai accentuată a nivelului de trai al populației în actualul cincinal se întemeiază nu numai pe realizările obținute pînă acum, ci mai ales pe posibilitățile existente pentru creșterea superioară a producției și productivității muncii, pentru realizarea de importante economii de resurse materiale în activitatea de producție și de investiții pentru creșterea în ritm mai susținut a eficienței economice, în vederea sporirii într-un ritm mai înalt a venitului național. Viabilitate

(Continuare în pag. a III-a)

CONVORBIRILE DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI EDWARD GIEREK

Desfășurîndu-se într-o atmosferă de înțelegere deplină și cordialitate tovarășească, dialogul la nivel înalt pune în evidență voința comună de amplificare și adîncire a colaborării multilaterale dintre P. C. R. și P. M. U. P., dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al unității și colaborării țărilor socialiste, al cauzei progresului și păcii în lume

Miercuri, în cadrul unei noi întîlniri, desfășurată la Palatul Wilanow din Varsovia, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au reluat schimbul de opinii asupra unor probleme fundamentale privind mersul construcției socialiste în cele două țări, studiul și perspectivele relațiilor româno-polone, precum și diverse aspecte ale activității politice internaționale actuale.

Cei doi conducători de partid au continuat informarea reciprocă în legătură cu activitatea pe care Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Unit Polonez o desfășoară pentru edificarea noi orînduirii, cu experiența dobîndită în domeniile politic, economic, social-cultural. Au fost abordate apoi unele probleme privind relațiile dintre România și Polonia, dintre partidele și popoarele noastre. Exprimîndu-și satisfacția pentru continua dezvoltare și diversificare a acestor raporturi, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek au relevat largile posibilități ce se deschid pentru extinderea pe mai departe a colaborării româno-polone, pe baza principiilor egalității și avantajului reciproc. În scopul progresului tot mai rapid al construcției socialiste în ambele țări, discuțiile au evidențiat căi noi de cooperare româno-polonă în diverse domenii, între care metalurgia, chimia, agricultura, cercetarea științifică, aplicarea în producție a cuceririlor științei și progresului tehnic.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek au analizat, de asemenea, unele probleme de interes comun ale vieții internaționale. Cei doi conducători de partid s-au pronunțat asupra necesității instaurării unor relații de tip nou între state, a evitării conflictelor, înfăptuirii strîmte a dezangajării militare și dezarmării. Au fost evidențiate, totodată, puncte de vedere comune privind desfășurarea în bune condiții a reuniunii de la Belgrad, exprimîndu-se speranța abordării în mod adecvat a problemelor esențiale pentru aplicarea acordurilor semnate la Helsinki. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Edward Gierek au analizat unele probleme care privesc instaurarea unei păci juste și trainice în Orientul Mijlociu, precum și evoluția politică pe continentul african și pe alte continente, în scopul instaurării unui climat de progres, pace, securitate și înțelegere între toate statele lumii.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de deplină înțelegere și respect reciproc, caracteristică relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre.



Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu cu tovarășul Edward Gierek și tovarășa Stanislawa Gierek

Miercuri, 18 mai, în cursul dimineții, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au avut, la Palatul Wilanow, reședința rezervată înaltilor oaspeți români în perioada

vizitei la Varsovia, o întîlnire prietenească cu tovarășul Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și tovarășa Stanislawa Gierek.

În cadrul întîlnirii, desfășurată într-o atmosferă de caldă stimă și respect reciproc, afecțiune tovarășească,

au fost abordate probleme ale construcției socialiste în cele două țări, efectuîndu-se un larg și bogat schimb de opinii și experiență privind multitudinea aspectelor dezvoltării economico-sociale a celor două țări, activitatea partidelor noastre în soluțio-

narea sarcinilor și obiectivelor complexe ale etapei actuale a edificării societății socialiste în România și Polonia.

De asemenea, și cu această ocazie s-au subliniat noi și noi aspecte ale colaborării multilaterale, solidarității și prieteniei dintre P.C.R. și P.M.U.P., dintre cele două state, evidențindu-se largile posibilități de amplificarea a cooperării în domeniile industriei, agriculturii, științei, tehnicii și culturii dintre România și Polonia, precum și ale conlucrării tot mai active a celor două țări pe arena politică internațională. În interesul popoarelor române și poloneze, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în întreaga lume.

Dejun intim

Miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat, la Palatul Wilanow, reședința oficială a înaltilor oaspeți români, la un dejun intim. Împreună cu tovarășul Edward Gierek și tovarășa Stanislawa Gierek.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și caldă prietenie tovarășească.

ÎN PAGINA A III-A

RELATĂRI ALE ALTOR MOMENTE ALE VIZITEI



O permanentă a luptei poporului român de-a lungul veacurilor

INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ ȘI DREPTATEA SOCIALĂ

Întreaga țară a sărbătorit, într-o atmosferă de mare însuflețire, împlinirea unui veac de la istoricul eveniment al proclamării independenței de stat a României, a urmărit cu cel mai înalt interes, cu sentimente de profundă vibrație patriotică, Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul sesiunii solemne comune a C.C. al P.C.R., Marii Adunări Naționale și activului central de partid și de stat, evocare magistrală a eroicului drum de luptă străbătut de poporul nostru pentru împlinirea aspirațiilor sale de libertate și neam, strălucit înconunat în anii socialismului prin ridicarea poporului la rangul de deplin stăpîn al propriei soarte.

„Acum, cînd intrăm în al doilea secol al independenței patriei noastre, sublinia secretarul general al partidului — să facem legămînt solemn în memoria marilor noștri înalți, în fața întregului popor că nu vom da înapoi în fața nici unei greutăți, că vom fi întotdeauna și în orice împrejurări sus, stegurile de luptă, alături tricolorul cit și steagul roșu, servind cu devotament și dirigență cauza revoluționară a poporului, independența și suveranitatea patriei, cauza socialismului și comunismului în România”.

Asemenea gînduri și sentimente, însuflețind întregul nostru popor, și-au găsit o viă reflectare în toate manifestările consacrate sărbătorii centenarului, culminînd cu Proclamația sesiunii solemne comune a Comitetului Central al partidului, a Marii Adunări Naționale și a activului central de partid și de stat. Poporul nostru este hotărît să muncească fără preget pentru ca anul centenarului independenței și al celui de-a 30-a aniversări a Republicii să fie anul unor noi și remarcabile succese în dezvoltarea economico-socială a patriei, în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Observăm în desfășurarea vieții poporului român două serii de fapte: una privind independența națională, serie legată cu procesul de integrare statală, cealaltă privind procesul de dreptate socială. Aceste două serii se împletesc sau se întretaie, altele merg paralel, uneori se apropie, altele se depărtează; ele sînt însă întotdeauna prezente, în intensități variabile.

Tendința de apărare a ființei proprii împotriva incalculărilor străine a făcut ca formațiile mici prestatiale, adică enozațiile și voievodatetele, să se unească, atît între Carpații meridionali și Dunăre, cit și într-un vast spațiu dincolo de Carpații orientali, și să alcătuiască două state, în prima jumătate a secolului al XIV-lea, independența acestor două state — Tara Românească sau Muntenia și Moldova — a fost obținută prin luptă: în Muntenia, prin lupta de la Posada, în 1330, împotriva armatei lui Carol Robert, regele Ungariei, în Moldova, prin lupte repetate din anii 1359-1369, împotriva lui Ludovic, de asemenea rege al Ungariei. Noi victorii militare, a lui Vlaicu Vodă, domnul Munteniei, în 1388, și a lui Ștefan Vodă, domnul Moldovei, în 1395, ambele împotriva armatelor feudale uncare consolidară pozițiile celor două state românești.

A apărut însă la orizont amenințarea otomană. Ocuparea Peninsulei Balcanice și transformarea statelor acestei provincii în pasălcari a făcut din Imperiul otoman un vecin periculos al țărilor românești, punîndu-le acestora problema capitală a supraviețuirii, a păstrării ființei lor de stat. Este cunoscută îndelungată și eroica epopee românească împotriva cîșului din sud, în care au strălucit Mircea, Vlad Tepeș, Iancu de Hunedoara, Ștefan cel Mare, Ioan Vodă

Viteazul, Radu de la Afumați și alți însufleții domnitori români. Este îndeajuns de cunoscută strălucita epocă a lui Mihai Viteazul, realizatorul primei uniri politice a celor trei țări românești: Muntenia, Moldova, Transilvania, a cărei faimă a străbătut Europa pînă la Atlantic. Toti aceștia, ca și cei care au urmat după ei — și as aminti pe Hadu Serban, Matei Basarab, Mihnea al III-lea, Dimitrie Cantemir — au menținut viu idealul de independență a țărilor române și au luptat pentru îndeplinirea lui. Chiar și în perioada fanarioasă îndeplinirea lui lipssește din unele planuri și proiecte.

Să revenim însă la problema enunțată, la incercutul acestor înalți, cea a paralelismului dintre lupta pentru păstrarea independenței (respectiv redobîndirea ei) politice și cea pentru dreptate socială. Se știe că în decursul secolelor de luptă pentru afirmarea și păstrarea ființei naționale, cele mai grele jertfe, sacrificiile suferite le-a dat pătura socială de bază a țării, mosenii sau răzsisii, precum și țărănimia dependentă. Dar țărănimia dependentă trăia sub apăsarea unor grele obligații. Năzuința de a se elibera de sub iuzul acestei aserviri, aspiratie justă, a îmbrăcat numeroase forme, de la încercări de soluții pasnice: cumpărarea de pămint și eliberarea de asa-zisa stare de „rumânie” și iobăgie, la răbufniri violente, la răscoale dramatice. În Transilvania, unde situația țărănimii dependente — în special a celei române — era mult mai grea ca aceea din Muntenia și Moldova, mîșcările sînt mai puternice, cunoscute fiind răscoala de la 1437, a la Bo-

(Continuare în pag. a II-a)

FAPTURILE DIVERSE

Griul nu înseamnă numai piine

Cadre didactice de la Facultatea de industrie alimentară a Universității din Galați — Aurelia Eniceiu, Drăguța Georescu, Rodica și Brad Segal, Ana Tudorie — sînt autorii unui produs denumit „Biovit”, obținut prin acidifierea superioară a germenilor de griu. „Biovit” este un produs dietetic, bogat în vitamine, grăsimi și proteine. Datorită calitatilor sale, el este un fortifiant și stimulator în alimentația copiilor și convalescenților. Ceea ce surprinde este faptul că nu gălățenii s-au grăbit să fie cei dintîi care să introducă noul produs în fabricația industrială, ci o altă unitate economică, și anume întreprinderea de pîrărit și conservare „Dobroze” din Constanța. Asadar, universitarilor gălățeni nu fac să privim și cu alți ochi griul...

Atenție... mistreți!

— Vedeti? Aici a fost sălăul unei turme de mistreți. Și a această cărare, care duce spre lună, e tot „lucrarea” lor. Pe această turmă, îngrinerul Ion Nicolae, directorul I.A.S. Făceni (Ialomița), îndrumă, în „călcătura” unei ciurde de căprioare, care abia se zăreau prin lanul de oriu des ca peria. După aprecierea sa, numai pe terenul acestei unități din lunca Borcei, numărul mistreților „Dobroze” dăuă mi! Explică „coborîșii” mistreților din pădurile muntelui pe meleagurile Borcei: vegetația abundentă în cea mai mare parte a anului, fapt care face ca „măstacii” neopliții să-și sporească numărul. Sperăm că vîntorii (în condițiile prevăzute de lege, firește) nu vor aștepta ca patruzeci care hălăduiesc, decumdată, în voie, să dea tama și prin ogrăzile oamenilor.

A umblat cu focul și s-a ars

Desi nu se mai face foc în sobe, vremea fiind din ce în ce mai caldă, la un bloc din centrul orașului Constanța, pe bulevardul Tomis nr. 56, au izbucnit, în plină zi, flăcări ne terasă unui apartament. Au srit vecinii, au sosit în grabă pompierii și focul a fost stins. Nu se arăseseră din senin. Un anume „Cherov” dintr-un apartament, foc pe alocușă, înțînă, nu a aștit altă cale de a „răspunde” unor necazuri oricunite de această decit prin scăpărarea unui chibrit, făcîndu-și scrum lucrării din casa sa. După ce au vădit în valoare un mii multe mii de lei, dar s-a ars! la buzunare și făptasul, plus ce mai urmează la judecată.

Concediu suplimentar au vrut... și au primit...

Alertă la dispensarul medical din cartierul Ostroveni, municipiul Rm. Vlcea. Dintr-un cabinet dispăruse un carnet cu certificate medicale. Seizate, organele de miliție au început imediat investigațiile. După o anchetă bine organizată, au fost repede depistați cei doi „amatori” de concedii medicale, în persoana lui Nicolae Banu din comuna Sîrinesca și a lui Constantin Mazilu din comuna Vlcea. Amândoi au intrat într-un concediu prelungit, cu „domiciliul” schimbat.

Pe adresa părinților

Un băiețel din Trilșua s-a oțetă din Lizelele (aminoacid localității sint din rudetul Bistrița-Năsăud) nu se vor mai juca niciodată cu copii de seama lor. Amindoi, în vîrstă de trei ani, și-au pierdut viața din cauza unei otrăviri acute, provocate de un produs care readuc în atenție, o dată, de două ori, de o mie de ori pe lângă faptul adeseori în rubrica noastră: „Atenție la copii, părinți!”.

„Afacere” ratată

Iuliu Baias lucra la cooperativa de consum din orașul Caraul, județul Constanța. Venind cu tot dinadinsul să-și valorifice „autitudinile” de bun comerciant, Iuliu s-a oferit să organizeze un bal, devenit tradițional, în satul său natal, Fița, Gînduindu-se că, dacă e bal, bal să fie, a cumpărat cîteva sticle de litri de vin, pentru ca participanții, prinși în virtutea iocului, să nu se „deshidrateze”. Dar vinul cumpărat de el cu 9,50 lei litru a fost vîndut cu 20 de lei. Afacere bănoasă, dar înfală, drept pentru care, „prețindu-i-se” fapta cum se cuvine, lui Iuliu i s-a întocmit asemenea forma lezale încă l-a apucat ameteala.

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

În lumina hotărîrilor Congresului țărănimii MUNCA ÎN ACORD GLOBAL sporește răspunderea pentru executarea la timp și de calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor

Subliniind că programul de dezvoltare a agriculturii pune în fața cooperativelor agricole sarcini deosebite atât în creșterea producției, cît și a productivității și eficienței economice, în Expunerea prezentată la Congresul țărănimii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că, în acest scop, este necesar să se îmbunătățească organizarea muncii, să se instaurze o atmosferă de deplină ordine și disciplină, să se asigure aplicarea corectă a acordului global, a retribuției după cantitatea și calitatea muncii.

Ancheta noastră în cooperative agricole din județul Bihor a arătat că reliefele cum este organizată munca în acord global — experiențele valoroase acumulate în acest sens și eficiența acestei forme de organizare a lucrărilor de întreținere a culturilor.

În cooperativele agricole din județul Bihor, cei peste 69.000 de cooperatori și mecanizatori au fost organizați în 5.144 echipe. Acum, la întreținerea culturilor, aceste formații — organizate în acord global — au la îndemînă 800 tractoare echipate cu cultivatoare și alte utilaje, care asigură efectuarea în bune condiții a lucrărilor pe cele 91.000 hectare cultivate cu plante de prășitoare. Rezultatele obținute pînă acum sînt bune. Încheierea primei prășiri manuale și mecanice la floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, legume, ca și a întregii suprafețe cu porumb aple prășit, în numai 7 zile bune de lucru, constituie o dovadă convingătoare a acestei organizări superioare. Numeroase sînt exemplele care, prin originalitatea, dar mai ales prin rezultatele practice, constituie, într-un fel sau altul, experiențe valoroase în aplicarea acordului global. În cadrul zoriilor zile, cele 11 echipe mixte ale cooperativei agricole din Sîmbou Craiu la cea de-a doua prășită a sfeclei de zahăr — cultură la care și-au propus în acest an să obțină peste 35.000 kg la hectar. Pînă o dată, în perspectivă a schimbărilor calitative pe care această unitate le-a cunoscut în ultimii 6 ani, președintele cooperativei, Francisc Kiss, subliniază că mai presus de orice sînt transformările profunde în mentalitatea oamenilor, în concepția pe care o au acum despre munca agricolă și îndeosebi despre munca în comun, cîdătă pe spiritul de echipă, care a făcut din această unitate familie. În această familie, cei 36 de cooperatori din echipa

„Gloria nu cîntă”

Gloria este și numele unei fete cu voce minunată, și al unui computer care nu mai merge-o dată. Fata a fost crescută — la liceul fizic — în să rămîna în cetatea științei, pentru activitățile careia nu-i lipsese mintea și pregătirea, dar are (bînuindu-se că o admiră științistii) „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

Canavaș epica a muzicii omedii clasice este subțire și convențională. Convenția (dezvăluirea la începutul filmului) sugerează că este vorba de o poveste și de un joc cu cuburi colorate și cîteva chipuri omenești — compusă și imaginată de un grup inventiv. Scenariștii Dumitru Solomon și rezizorul — rearetatul Al. Bocănel — au cusut pe această canava o broderie minuntoasă, fin și spumoasă muzicală, în care și cusăturile cu atîtă albă și-au, cel mai adesea, farmecul lor: o broderie al cărei desen denotă știința provocată riscului, veselii, bunele dispoziții, certe înclînări în producerea umorului și ironiei de bună calitate. Nu lipsesc nici încercările de a se apropia, provocate de existența unor gemeni, nici „travestiurile”, nici confuziile de persoane și voci, nici investigațiile politiste.

Cea mai inspirată idee comică a acestui scenariu, cu vîna satirică irăvă și extrem de blîndă (ceea ce e și rău pentru acest „Gloria...”), dar nu e arit de bine pînă la urmă, în carea comediei cinematografice românești D. este cea a unui oraș prins de febra aparatelor de televiziune în cadrul unei emisiuni „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

Canavaș epica a muzicii omedii clasice este subțire și convențională. Convenția (dezvăluirea la începutul filmului) sugerează că este vorba de o poveste și de un joc cu cuburi colorate și cîteva chipuri omenești — compusă și imaginată de un grup inventiv. Scenariștii Dumitru Solomon și rezizorul — rearetatul Al. Bocănel — au cusut pe această canava o broderie minuntoasă, fin și spumoasă muzicală, în care și cusăturile cu atîtă albă și-au, cel mai adesea, farmecul lor: o broderie al cărei desen denotă știința provocată riscului, veselii, bunele dispoziții, certe înclînări în producerea umorului și ironiei de bună calitate. Nu lipsesc nici încercările de a se apropia, provocate de existența unor gemeni, nici „travestiurile”, nici confuziile de persoane și voci, nici investigațiile politiste.

Cea mai inspirată idee comică a acestui scenariu, cu vîna satirică irăvă și extrem de blîndă (ceea ce e și rău pentru acest „Gloria...”), dar nu e arit de bine pînă la urmă, în carea comediei cinematografice românești D. este cea a unui oraș prins de febra aparatelor de televiziune în cadrul unei emisiuni „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

Canavaș epica a muzicii omedii clasice este subțire și convențională. Convenția (dezvăluirea la începutul filmului) sugerează că este vorba de o poveste și de un joc cu cuburi colorate și cîteva chipuri omenești — compusă și imaginată de un grup inventiv. Scenariștii Dumitru Solomon și rezizorul — rearetatul Al. Bocănel — au cusut pe această canava o broderie minuntoasă, fin și spumoasă muzicală, în care și cusăturile cu atîtă albă și-au, cel mai adesea, farmecul lor: o broderie al cărei desen denotă știința provocată riscului, veselii, bunele dispoziții, certe înclînări în producerea umorului și ironiei de bună calitate. Nu lipsesc nici încercările de a se apropia, provocate de existența unor gemeni, nici „travestiurile”, nici confuziile de persoane și voci, nici investigațiile politiste.

Cea mai inspirată idee comică a acestui scenariu, cu vîna satirică irăvă și extrem de blîndă (ceea ce e și rău pentru acest „Gloria...”), dar nu e arit de bine pînă la urmă, în carea comediei cinematografice românești D. este cea a unui oraș prins de febra aparatelor de televiziune în cadrul unei emisiuni „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

Cea mai inspirată idee comică a acestui scenariu, cu vîna satirică irăvă și extrem de blîndă (ceea ce e și rău pentru acest „Gloria...”), dar nu e arit de bine pînă la urmă, în carea comediei cinematografice românești D. este cea a unui oraș prins de febra aparatelor de televiziune în cadrul unei emisiuni „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

Cea mai inspirată idee comică a acestui scenariu, cu vîna satirică irăvă și extrem de blîndă (ceea ce e și rău pentru acest „Gloria...”), dar nu e arit de bine pînă la urmă, în carea comediei cinematografice românești D. este cea a unui oraș prins de febra aparatelor de televiziune în cadrul unei emisiuni „Orchestra țării cîntă” — a căutării, din piatră seacă, de noi talente reprezentative. Tabloul acestui „tonaj” este o creație electronică, dar are vocația tehnică și a șicanei. Atît fata, cît și mașina, în vor face să sufere pe profesorii de fizică, ce va asista succesiv la infidelitățile amindurora: Gloria, fiziciană, va cînta (cu succes!) — doar are un nume predestinat. Gloria, computerul, nu prea. (Predestinarea mașinii fiind mai mult aceea de a stimula acțiunea și de a produce risul spectatorilor).

tv

PROGRAMUL I
16.00 Telex
16.05 Telescoala
16.35 Curs de limba rusă
17.05 Pentru timpul dv. liber v-a recomădam...
17.15 Reportaj pe glob: Greenlanda
17.40 Fotbal U.R.S.S. — Ungaria — meci retur în preliminariile Campionatului mondial. (Selecțiuni înregistrate de la Tbilisi)
18.15 La izvoarele cîntecului popular
18.35 Romănia pitorească
19.00 Consultatii juridice
19.20 1001 de seri
19.30 Telegenral
19.50 La ordinea zilei
20.00 Ochi timbului
21.00 Harlem — chipuri și voci. (Documentar-anchetă despre condițiile grele de viață din acest ghoul al New Yorkului. Producție a Radio-televiziunii suedeze)
21.50 Revista literar-artistică TV.
22.25 Telegenral

PROGRAMUL II
20.00 Concertul orchestrelor simfonice a Radioteleviziunii. Dirijor: Emanuel Eneșcu. Solistă: Mayumi Fuji (Japonia)
21.20 Telex
21.25 Un fapt văzut de aproape — reportaj
21.50 Emisiune de știință: 40 de minute despre... evoluția lumii vii

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

LA BOLOGNA:

Aplauze entuziaste pentru strălucita demonstrație a Nadiei Comăneci și a celorlalte gimnaste din echipa României

BOLOGNA 18 (Agerpres). — Tripla campionă olimpică Nadia Comăneci, talentata sa coechipieră Teodora Ungureanu precum și celelalte componente ale echipei de gimnastică a Romăniei, Marițana Neacsu, Gabi Gheorghiu, Cristina Itu și Emilia Eberle, au participat miercuri seara la un concurs demonstrativ organizat de Palatul sporturilor din Bologna. Amatori de sport din Bologna au fost martorii unui spectacol sportiv de neuitat. Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu și coechipierele lor au oferit o evoluție de înaltă clasă, urmînd publicul și ne specialiști nău virtuozitatea, grația și siguranța cu care au executat superbe leu exerciții.

La sărituri sau la paralele, la sol sau la birnă, gimnastele romăne au prezentat un repertoriu variat de exerciții, evoluția lor fiind răspolită la scenă deschisă aplauze frenetice. Nadia Comăneci, strălucitoare și plină de vervă în toate exercițiile prezentate, a fost preferată publicului și a specialiștilor.

După această veritabilă sală de gimnastică, cîteva ziaristi participanți la Congresul A.I.P.S. și-au împărtășit impresiile. „Nadia Comăneci este un fenomen greu de repetat și sînt convins că ea va străluci multă vreme” — a declarat Nestor Belkarejo (Uruguay), rector al revistei „A.B.C.”. Un asemenea fenomen în sport trebuie să apară de toată lumea și îndeosebi de noi, care seriem despre sport. Am aflat cu surprindere că Nadia a fost dezavantajată de arbitrii la campionatele europene de la Praga. De atunci am venit în această țară, în Bologna s-o revăd pe Nadia. Și intr-adevăr, Nadia continuă să fie mîncușă.”

PRONOXPRESE

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 18 MAI 1977
Extragera I: 31 9 33 3 45 8.
Extragera a II-a: 1 29 19 13 24.
FOND GENERAL DE CISTIGURI: 821 222 lei, din care 111.674 lei, report.

O permanentă a luptei poporului

(Urmare din pag. I)
bina, cea din 1814, la care, alături de români, au participat și țărani unguri, secerătoarea cea a lui Gheorghe și Crisan istoric consemnate, de asemenea, unele demersuri ale țărănimii dependente din satele moldovene pe lingă Mihai Viteazul pentru obținerea eliberării lor. În secolul nouă al revoluției, pe care o nu, prin leuca rurală din 14 august 1864, țărani au fost împroprietăriți pe locurile pe care le lucraseră pînă atunci, și odăi cu aceasta au fost desființate boteșcru sau claca, precum și celelalte îndatoriri. Au primit pînă 511.696 de familii de țărani, venind în medie fiecare familie a aproape 4 hectare de pămînt. Suprafața totală expropriată a fost de peste 2 milioane de hectare. Secularizarea averilor mînăstirești, act ce a precedat reforma agrară, a adus în patrimoniul statului nu mai puțin decît 25 la sută din teritoriul țării.

Rămînea să se realizeze și celălalt punct al revoluționarilor de la 1848: independența. Ea fu îndeplinită la mai puțin de trei decenii de la Proclamația de la Islaz, și ca și la începutul statelor noastre ea se realiză cu arma în mînă, pe cîmpul de bătălie, cu grele jertfe de sînge. În înclestările de la Grivița, de la Rahova, de la Smîrdan, ostășii noștri s-au dovedit străluciți urmași ai celor care, în veacurile îndepărtate ale existenței naționale a românilor, au luptat și s-au accentuat, revoluția de la 1848 avea să imbine cele două aspecte: politica și social. Sub raport politic ea a proclamat unirea Moldovei și Munteniei într-un singur stat neafiliat românesc. Sub raport social, reven-

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte Republicii Socialiste Romănia
Cu fericita ocazie a aniversării Independenței Romăniei, lmi este deosebit de plăcut să transmit Excelenței Voastre, națiunii române prietene, în numele meu, al poporului și al Guvernului Regatului Hașemite al Iordaniei, sincerele noastre felicitări, urînd Excelenței Voastre multă sănătate și fericire personală, iar țării dumneavoastră prosperitate și progres continuu.

HUSSEIN I

Vizita delegației Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Delegația Sovietului Suprem al U.R.S.S., condusă de A. P. Văder, membru al C.C. al P.C.U.S., vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R. S. S. Estone, a făcut miercuri o vizită în județul Mehedinți.
În cadrul convorbirilor purtate cu tovarășul Iulian Ploștinaru, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., președintele consiliului popular județean, oșpetii au luat cunoștință de succesele obținute de oamenii muncii, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în întrecerea socialistă, de perspective de dezvoltare economică și socială a județului, de preocupările legate de îndeplinirea exemplară a sarcinilor complexe ale acestuia etc.

Delegația sovietică a vizitat apoi sistemul hidroenergetic și de navigație și muzeul „Porțile de Fier”. În cursul dimineții, oșpetii au poștit la întreprinderea agricolă de posat la Șașnița-sere, unde au fost prezentate realizările acestui colectiv în direcția sporirii producției de lemn și au vizitat unele sectoare de producție.
În onoarea delegației tovarășul Iulian Ploștinaru, președintele consiliului popular județean, a oferit un dejun.
Dună-amlază, oșpetii au plecat spre Timișoara.

BOLOGNA 18 (Agerpres). — Tripla campionă olimpică Nadia Comăneci, talentata sa coechipieră Teodora Ungureanu precum și celelalte componente ale echipei de gimnastică a Romăniei, Marițana Neacsu, Gabi Gheorghiu, Cristina Itu și Emilia Eberle, au participat miercuri seara la un concurs demonstrativ organizat de Palatul sporturilor din Bologna. Amatori de sport din Bologna au fost martorii unui spectacol sportiv de neuitat. Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu și coechipierele lor au oferit o evoluție de înaltă clasă, urmînd publicul și ne specialiști nău virtuozitatea, grația și siguranța cu care au executat superbe leu exerciții.

Presa italiană elogiază pe cea mai bună gimnastă a lumii

ROMA 18 (Agerpres). — Ziarele italiene consacră ample relații și reportaje prezentei în Italia a delegației de gimnaste romăne, în frunte cu tripla campionă olimpică Nadia Comăneci, în toate evenimentele subliniind-se reconstrucția umană a meritelor acestor mari sportive prin degnarea Trofeului Asociației internaționale a presei sportive. După cum se știe, ziaristi sportivi din lumea întrecută au declarat-o pe Nadia Comăneci sportivă a anului 1976. „Ziarul” „GAZZETTA DELLO SPORT” din Milano salută cu satisfacție, în numele cititorilor săi, prezența Nadiei Comăneci în Italia, subliniind că Profesorul A.I.P.S. acordat în anul Congresului acestei asociații mondiale răspolite merit o mare campionă, o inegalabilă gimnastă, una dintre cele mai valoroase sportive din istoria olimpiadelor și a sportului contemporan.
Sub titlu de „pe patru coloane, ziarul „STADIO” din Bologna, în numărul său de miercuri, scrie, între altele: „Legendara Nadia Comăneci se află în orașul nostru. Ea va evolua în fața publicului de la Pala-

na”. Antonio Castro (Portugalia), rectorul ziarului „Mundo Deportivo”, a spus: „Am fost surprins să văd află de modificarea notei Nadiei în proba de sărituri la europenele de la Praga. Ea merita să fie campionă europeană și la acest anar, la care s-a prezentat mai bine decît la Montreal. Părerea mea este că se află în cea mai bună formă. Nouă ei evoluție la sol n-a arătat că Nadia Comăneci nu se multumeste cu ceea ce a făcut pînă acum, străduindu-se să se autodepășească.”

Handbal

Echipa masculină de handbal Steaua București, deținătoare a „Capei campionilor europeni”, a terminat învingătoare în turneul internațional desfășurat la Kiev, cîștigînd toate cele trei meciuri sustinute. Pe locurile următoare s-au clasat formația Uzinei de aluminiu din Zaporozje, echipa S.K.A. Kiev și o selecționată din Irak.

Comentînd evoluția handbaliștilor romăni, comentatorul sportiv al agenției T.A.S.S. scrie, printre altele: „Specialiștii prezentei la această competiție au apreciat locul tehnic și virtuozitatea echipei romăne, precum și înalta măiestrie a principalului ei realizator, Ștefan Birtalan”.

Ciclism

PRAGA 18 (Agerpres). — Competiția ciclistă internațională „Cursa păcii” a continuat ieri, după o zi de repaus cu etapa a X-a, Dresda — Mladá Boleslav. În fața câștigătorilor munte foarte dură, printre amatori și cîteva s-a numărat și rușterul român Mircea Romășcanu, sosit la finis pe locul trei, în același timp cu învingătorul Aavo Pikkus (U.R.S.S.), purtătorul tricoului galben.

În clasamentul etapei, echipa Romăniei s-a situat pe locul 3. Lider al clasamentului general se mentine Pikkus (U.R.S.S.), urmat de Oskolin (U.R.S.S.), Mytnik (Polonia), la 438”, Schmeisser (R.D.G.), la 609”. Primul dintre cicliștii romăni este Teodor Vassile, pe locul 17, la 809”.

FOTBAL: Steaua - pe primul loc

Iată că Steaua a trecut în fruntea clasamentului general, după victoria obținută „fără probleme” în fața echipei Progresul Fiești. Dinamoo are și ea posibilitatea teoretică a dobîndirii unui succes în partida restantă cu Politehnica Timișoara (București — 1 iunie), totuși, pînă una, alta, punctele din mînă nu sînt înclinante, iar stelistii s-au instalat pe primul loc, obținînd acum și un avantaj de natură psihică.
Ieri, Steaua a întrecut în pas de voie pe Progresul; practic, n-a fost necesar să forțeze succesul după golul marcat de Năstase în minutul al șaselea de joc (tot acest jucător, dacă ne aducem aminte bine, provenit de la centrul de juniori al Progresului, a dublat scorul în minutul 56). Diferența de tehnică, diferența de viteză de joc și atleție, inclusiv reintrarea lui Dumitru, și-au spus cuvîntul, desi, ca să fim drepti cu cei de la Progresul, acștia au luptat din răspateri pentru un rezultat cit mai bun.
Desi la limită (1-0), gol marcat de O. Ionescu, min. 35), sportul stu-

dențes a obținut și ea un succes scontat în fața echipei Corvinul.
Prin urmare, ordinea în clasament este: Steaua — Rapid — Dinamo — Sportul studentesc, în timp ce Universitatea Craiova — 30 p și 5. Sportul studentesc — 27 p.
În etapa viitoare, a XXVI-a, sînt programate două dezburi bucureștene: „Steaua — Rapid” și „Dinamo — Sportul studentesc”.
V. M.

În primul tur al probei feminine din cadrul campionatelor internaționale de tenis ale Italiei, care se desfășoară la Foro Italico din Roma, jucătoarea romăne Florența Mihai a învins-o cu 7-5, 7-5 pe Ivonne Vermaak. În turul doi al probei masculine, campionul român Ilie Năstase l-a eliminat cu 7-6, 1-6, 6-2 pe spaniolul Jose Higueras.
În turneul de baschet masculin de la Helsinki (calificator pentru campionatele europene), selecționatul Romăniei a întrecut cu scorul de 81-75 (49-41) echipa Austriei, care, totuși, s-a calificat, datorită cosaveralității, pentru faza următoare, alături de formațiile Franței, Finlandei, Olandei, Poloniei și Ungariei.
Miercuri, la Tbilisi, în fața a 70.000 de spectatori, echipa de fotbal a U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 2-0 (2-0) formația Ungariei într-un meci pentru grupa a 9-a europeană, care va prelucina turneul mondial de fotbal. Au marcat Buriak (min. 5) și Blohin (min. 14).
Ediția din acest an a competiției de fotbal „Cupa U.E.F.A.” a revenit echipei italiene Juventus Torino, care, desi învîna asară cu 2-1 (1-1) de către Atletico Bilbao, datorită golului înscris în deplasare în această a doua manșă a finalei și-a adjudecat trofeul. În primul meci, disputat la Torino, Juventus cîștigase cu 1-0.

teatre

Teatrul Național București (sala mare) Cuvrăntes de Berzabec 19.30, (sala mică): Părinții teribili — 19.
● Filarmonica „George Enescu” (Ateneu Român): Integrata cvartetelor de Beethoven în interpretarea cvartetului „Academica” — 20.
● Teatrul Național București (sala mare) Cuvrăntes de Berzabec 19.30, (sala mică): Părinții teribili — 19.
● Filarmonica „George Enescu” (Ateneu Român): Integrata cvartetelor de Beethoven în interpretarea cvartetului „Academica” — 20.
● Cercul București: Cu circul nou de giurmi — 19.30.

● Opera Română: Faust — 19.
● Teatrul de operă: Victoria și el husar — 19.30.
● Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Grădina Icoanei): Tinerii căsătorii caută cameră — 20.
● Teatrul de comedie: 12 oameni furioși — 19.30.
● Teatrul Mic: Două ore de pace — 19.30.
● Teatrul „Notara” (sala Măgurele): Uleiorul sfîrșit — 19.30, (sala Studio): Oameni felurți — 19.30.
● Teatrul Gluștești: Patima roșie — 19.30.
● Teatrul satiric-muzical „C. Tănas” (sala Victoria): Revista cu datele — 19.
● Teatrul „Vasilescu”: Recitindul pe Shakespeare (premiera) — 19.
● Teatrul „Tăndărică” (la Casa prietenilor romăno-sovietice): Soricelul și păpușa — 10. (la Teatricul Club Căminăria Vodă 21): Pierderea Franței — 19.
● Cercul București: Cu circul nou de giurmi — 19.30.

cinema

● Gloria nu cîntă: SCALA — 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30, FAVORIT — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, VICTORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30.
● Timpu dragostei și al speranței: CENTRAL — 8.30; 11.30; 14.30; 17.30; 20.30.
● Un orășel în Texas: PATRIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, LUCIFER — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, VICTORIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, AURORA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, FLĂMURĂ — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.
● Zori în tăcăr: DRUMUL SARII — 16; 18; 20.
● Sfîrșitul legendei: BUZEȘTI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, la Grădina — 19.30.
● Parada auriului — 9.45, America Melody — 11.45, Copernic — 14, Bulgărele de se — 16.15, Lumea fîcăr — 18.30; 20.30; CINEMATECA
● Oșpeti de seară: COTROPĂCENI — 10; 12; 14; 16; 18; 20, MIOARTA — 9; 11; 13; 15; 17.15; 19.30.

● Rusia și Liudmila: DOINA — 14; 16; 18, PROGRESUL — 16; 18; 20.
● Diavolii din Sparțevna: EXCELSIOR — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, MELODIA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, MODERN — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15, la Grădina — 19.30.
● Parada surprizelor: TIMPURI NOI — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.
● Cîinci detectivi la miezul nopții: GRIVITA — 9; 11

VIZITA OFICIALĂ DE PREȚENIE A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN R. P. POLONĂ

Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat Muzeul de artă din Palatul Wilanow și cartiere noi din Varșovia



Miercuri dimineață, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășa Stanislawa Gierak, a făcut o vizită în sălile Palatului Wilanow, din Varșovia, rezervat ca reședință oficială pentru înalți oaspeți români.

Palatul Wilanow, construit în secolul al XVII-lea, din ordinul regelui Jan Sobieski, operă a cunoscutului arhitect polonez Augustyn Locci, găz-

duiește astăzi un important muzeu de artă, filială a Muzeului național. Tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășa Stanislawa Gierak le-au fost prezentate, de către dr. Wojciech Flakowski, directorul muzeului, care le-a însoțit pe parcursul întregii vizite, detaliile semnificative privind stilul arhitectural, reprezentativ pentru epoca renașterii târzii, din Polonia,

piesele rare ale mobilierului, precum și colecțiile de artă plastică, de o deosebită valoare. În timpul vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Stanislawa Gierak au exprimat aprecieri cu privire la grija manifestată pentru conservarea marilor bogății ale culturii tradiționale poloneze și au adresat calde felicitări organizatorilor muzeului.



Miercuri după-amiază, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășa Stanislawa Gierak, a vizitat cartiere noi de locuințe ale capitalei Poloniei și partea veche a Varșoviei. Dintre toate orașele europene care au suportat consecințele războaielor pustii, Varșovia — cetate poloneză ridicată cu șapte secole în urmă pe malurile Vistulei — a avut, poate, soarta cea mai tragică. Memoria unei

pelicule, vizionată de tovarășa Elena Ceaușescu la Muzeul de istorie a Varșoviei, revine scene zădărnice ale barbariei cu care trupele hitleriste au transformat în ruine aproape întregul oraș, dar și secvențe ale muncii eroice pentru refacerea lui. Stau mărturie noile cartiere, ample acțiuni de reconstrucție a monumentelor arhitecturale din complexul reprezentat de Staro Miesto.

În timpul vizitei, tovarășa Elena Ceaușescu a avut cuvinte de înaltă apreciere pentru eforturile asidue depuse de municipalitate în scopul îmbunătățirii condițiilor de locuit ale varșovienilor, pentru atenția acordată restaurării și conservării operelor arhitectonice, care constituie de mult mândria orașului de pe Vistula.

Întâlnirea de lucru a primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu, cu președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Piotr Jaroszewicz

Miercuri după-amiază, la Varșovia a avut loc o întâlnire de lucru între tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, și Piotr Jaroszewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone.

Au luat parte tovarășii Janos Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului interior, George Macovecu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Ioan

Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de masini — din partea română, Tadeusz Wrzaszczyk, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comisiei de Stat a Planificării Aleksander Konec, membru supleant al C.C. al P.M.U.P., ministrul industriei construcțiilor de masini, Marian Dmochowski, ministrul adjunct al afacerilor externe — din partea poloneză, precum și consilieri și experți.

În cadrul întâlnirii s-a analizat stadiul realizării acordurilor și înț-

legerilor convenite anterior între cele două țări în domeniul economic și s-au stabilit măsurile concrete pentru transpunerea în viață a hotărârilor și indicatorilor date cu prilejul dialogului purtat la Sinaia și Varșovia de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Edward Gierak, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, pentru diversificarea și adâncirea colaborării și cooperării în producție.

Membri ai delegației române — oaspeți ai orașelor Gdansk și Gdynia

Membri ai delegației de partid și de stat conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care face o vizită oficială de prietenie în Polonia — tovarășii Manea Mănescu,

unul dintre centralele vitale ale economiei naționale — să fie refăcute și modernizate. Membrii delegației de partid și de stat române vizitează partea veche a orașului, pe care războiul a distrus-o aproape în întregime. În 1952,

guvernul Poloniei eliberate a hotărât reconstrucția întregului cartier. Cel mai important argument a fost de ordin moral. Gdanskul, veche poartă maritimă a Poloniei, s-a ridicat în numărate rânduri — cu hotărâre în amărura patriei, fiind dovadă de o fidelitate fără seamăn în cele mai dure momente ale istoriei acestei națiuni. El este leagănul primelor delasamente organizate ale clasei muncitoare poloneze.

Oaspeții români apreciază preocuparea arhitecților și constructorilor polonezi pentru a lăsa moștenire generațiilor viitoare arta și priceperea înaintașilor de a îmbina în chip armonios elemente de arhitectură specifică secolelor trecut cu cele impuse de epoca modernă, socialistă de care o traversează acum Polonia prietene.

În continuare, oaspeții români, însoțiti de voivodul Gdanskului, Henryk Szybowski, au făcut o vizită la Palatul municipal — construcție monumentală care datează din anul 1337. Reconstructă și modernizată în mai multe etape, clădirea adăpostește acum și muzeul de istorie al orașului Gdansk. Diversitatea stilurilor arhitectonice — tot altceva decât în piatră ale veacurilor apuse — valoarea deosebită a picturilor murale, a tablourilor și mobilierului, rezonanța istorică a principalelor încăperi, în care s-au consumat acte de importanță majoră pentru viața și evoluția acestui oraș — toate fac din Palatul municipal un edificiu public pretut și admirat nu numai de compatrioții, ci și de mii de turiști străini ce se perindă anual prin sălile lui.

La încheierea vizitei, primul ministru al guvernului român, adresându-se marelui număr de locuitori ai orașului prezenți în fața intrării la muzeu, multumeste, în numele dele-



În orașul Gdansk

membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Janos Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului interior, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ioan Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de masini — au fost miercuri dimineață oaspeți ai orașelor Gdansk și Gdynia, aflate în nordul țării, la Marea Baltică. În această vizită, membrii delegației au fost însoțiti de Piotr Jaroszewicz, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, Ryszard Frelek, secretar al C.C. al P.M.U.P., Tadeusz Wrzaszczyk, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comisiei de Stat a Planificării, precum și de ambasadorul Poloniei la București, Le Gdansk, oaspeții români sînt întâmpinați de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat și salutați cordial de numeroși reprezentanți ai orașului Gdansk.

De peste un mileniu, Gdanskul, aflat în apropierea zonei în care Vistula își varsă apele în Marea Baltică, și-a înscris numele printre orașele importante ale țării. Port la mare, această veche așezare a fost și a rămas și astăzi un centru comercial polonez cu o trepidantă activitate. Războiul i-a pricinuit pierderi imense. După eliberarea țării, putea populară a hotărâri ca, într-un timp cât mai scurt posibil, orașul și portul care-l poartă numele — considerat, pe drept,



Pe șantierul naval de la Gdynia

sută a ponderii cheltuielilor materiale în produsul social echivalază cu un spor de venit național de 13-14 miliarde lei, față de 9 miliarde lei în 1975. Sînt sporuri nete de venit național, care cresc cu fiecare an în actualul cincinal, pentru obținerea cărora este necesar să asigure creșterea mai rapidă a produc-

ției investițiilor. Esențial este ca, în spiritul orientărilor și sarcinilor stabilite de conducerea partidului, să se asigure în continuare dimensionarea rațională a construcțiilor, promovându-se cu perseverență soluțiile tehnice și constructive noi, moderne, economice, bazate pe folosirea de materiale ieftine și ușoare, care să

perseverent eforturile, puterea de creație a celor ce muncesc, spre realizarea, odată cu sporurile cantitative de produse care să răspundă din toate punctele de vedere exigențelor beneficiarilor interni și clienților externi, cerințelor pe care revoluția tehnico-stimulată le amplifică într-un ritm cu adevărat spectaculos. Este o orientare fundamentală, care își găsește concretizarea în planul pe acest an și pe întregul cincinal, când s-a prevăzut să se asimileze 1.000 de masini, instalații, materiale și bunuri de consum, din care circa 960 vor fi produse pe baza concepției proprii, a gândirii tehnice românești.

Desigur, acestea sînt numai cîteva direcții de acțiune pentru creșterea continuă a eficienței întregii activități economice, obiectiv care trebuie să stea în permanentă în centrul preocupărilor colectivelor din toate unitățile economice. Să în puterea și priceperea, în inițiativa și răspunderea fiecărui om al muncii și a tuturor ca, prin îndeplinirea și depășirea sistematică a indicatorilor calitativi, de eficiență a producției, să aducă o contribuție sporită la creșterea națională, la asigurarea, pe această bază, a resurselor necesare împlinirii integrale a programelor adoptate de conducerea partidului în vederea creșterii mai accelerate a bunăstării întregului popor în actualul cincinal.

Cronica zilei

În perioada 12-18 mai a.c., o delegație de activiști ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, condusă de tovarășul A. T. Kuzmin, secretar al C.C. al P.C. din Bielorusia, a efectuat, la invitația C.C. al P.C.R., o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

În timpul sederii în țara noastră, oaspeții sovietici au avut convorbiri la C.C. al P.C.R., Comitetul municipal București și Comitetul Județean Cluj al P.C.R. la conducerea Academiei „Stefan Gheorghiu” și Academiei de științe sociale și politice, precum și la o serie de instituții de învățămînt superior și institute de cercetări, au vizitat o serie de obiective economice și social-culturale din municipiile București și Cluj-Napoca.

La încheierea vizitei, membrii delegației au fost primii de tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La convocarea care a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă caldă, prietenească, a participat tovarășul Alexandru Szabo, adjunct al șefului Secției propagandă a C.C. al P.C.R.

A participat, de asemenea, V. I. Drozdenko, ambasadorul U.R.S.S. la București.

Între 14 și 18 mai, o delegație a Republicii Comore, condusă de ambasadorul plenipotențiar Abdo Bakar Boina, a efectuat o vizită oficială în țara noastră. La invitația Ministerului Afacerilor Externe.

Delegația a fost primită de tovarășii Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Petre Constantin, adjunct al ministrului educației și învățămîntului, și a purtat convorbiri la cele două ministere privind dezvoltarea relațiilor bilaterale româno-comoriene.

Lucrările celui de-al VIII-lea Congres mondial pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale

Miercuri au continuat lucrările celui de-al VIII-lea Congres mondial pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale, care se desfășoară la București, sub înalțul patronaj al președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În cursul dimineții, delegații au audiat raportul „Metodologia evaluării caracteristicilor economice și de securitate ale mijloacelor de producție”, după care au urmat dezbateri pe marginea raportului prezentate pînă acum, s-au vizionat filme documentare privind protecția muncii în diverse sectoare de activitate.

În aceeași zi au început lucrările Colegiului internațional pentru prevenirea riscurilor profesionale în construcții și în lucrările publice. A fost prezentat referatul „Substanțe nocive în construcții și în lucrările publice”, după care au urmat dezbateri.

Delegații specialiști în problemele protecției muncii în agricultură a vizitat Centrul de pregătire a cadrelor din agricultură, precum și întreprinderile agricole de stat Adunării Copănci, 30 Decembrie și Valea Călugărească.

Alți delegați la congres au vizitat, în cursul zilei, cartiere de locuințe, monumente istorice și puncte turistice din Capitală. Lucrările congresului continuă. (Agerpres)

(Urmare din pag. 1)

cente, în acest an se asigură un spor de producție de circa 12 miliarde lei și pînă în 1980 se are în vedere ca productivitatea muncii să crească, comparativ cu anul 1975, cu 55,1 la sută, față de 50,7 la sută cu s-a prevăzut în planul cincinal. Cu alți mai mult este necesar să asigurăm creșterea mai rapidă a produc-

ției acestor măsuri, aplicarea lor în cele mai bune condiții sint, indiscutabil, determinate de acțiunile ferme ale oamenilor muncii din toate întreprinderile, din toate ramurile economiei pentru mobilizarea și valorificarea integrală a tuturor posibilităților existente, asigurându-se astfel în permanentă resursele necesare majorării retribuțiilor și a altor venituri ale celor ce muncesc, concenționării cu punerea la dispoziția populației a unor cantități sporite de bunuri de consum.

Cu toți sîntem interesați în cel mai înalt grad ca la locul de muncă, în unitățile în care lucrăm, să ne intensificăm preocupările pentru realizarea și depășirea tuturor indicatorilor de creștere a eficienței economice. Concret, care sint principalele direcții de acțiune pentru realizarea unei înalte eficiențe economice?

Creșterea eficienței economice este organic legată de sporirea mai accentuată, peste prevederile planului, a productivității muncii. Cîteva argumente sint concludente în acest sens. Pe această cale se asigură cu același volum de muncă socială, fără investiții suplimentare, creșteri însemnate de producție și, implicit, venit național sporit. Calculele arată că, în industrie, prin creșterea suplimentară a productivității muncii cu 2-3 pro-

CREȘTEREA EFICIENȚEI ECONOMICE

ductivității muncii în condițiile marelui suplimentare a retribuțiilor oamenilor muncii, pentru a se menține una din corolațiile fundamentale ale economiei noastre — și anume: depășirea ritmului de creștere a retribuțiilor de către ritmul de sporire a productivității muncii. În fond, prin această depășire se asigură creșterea eficienței economice și a veniului național.

O altă cale hotărîtoare pentru creșterea eficienței economice o constituie reducerea și stăruința a cheltuielilor de producție și, în consecință, a celor materiale. Însemnată desigur, dar nu este singura cale în această direcție este ilustrată de faptul că, la nivelul anului 1980, reducerea cu 1 la

proiectarea noilor produse pînă la ultima fază a procesului de fabricație — pentru aplicarea măsurilor și soluțiilor de reducere suplimentară a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie, normarea strictă a consumurilor pe fiecare produs, pentru creșterea gradului de valorificare a resurselor materiale, pentru promovarea largă a noului, a tot ce e modern și eficient în tehnică și tehnologie, stimulîndu-se puternic creația și inventivitatea, spiritul gospodăresc al muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și cercetătorilor.

Problema reducerii costurilor lucrărilor, a cheltuielilor materiale se pune cu aceeași acuitate și în dome-

niile durabilitate, comportare fiabilă în exploatare.

Eficiența economică este condiționată în mare măsură de înnoirea și modernizarea continuă a produselor, de ridicarea necontenită a calității lor. Și aceasta, din mai multe motive: un produs nou, modern, de calitate înseamnă eficiență, valori care superioară a muncii sociale și a resurselor materiale. Înseamnă satisfacerea mai bună a nevoilor produse pe piața externă. Produsele de bună calitate și înaltă tehnicitate sînt înlocuite și cele mai eficiente sînt pentru producător, cit și pentru beneficiar. Iată de ce partidul nostru îndreaptă

perseverent eforturile, puterea de creație a celor ce muncesc, spre realizarea, odată cu sporurile cantitative de produse care să răspundă din toate punctele de vedere exigențelor beneficiarilor interni și clienților externi, cerințelor pe care revoluția tehnico-stimulată le amplifică într-un ritm cu adevărat spectaculos. Este o orientare fundamentală, care își găsește concretizarea în planul pe acest an și pe întregul cincinal, când s-a prevăzut să se asimileze 1.000 de masini, instalații, materiale și bunuri de consum, din care circa 960 vor fi produse pe baza concepției proprii, a gândirii tehnice românești.

SAPTA ZIARA INTERNATIONALA

„Convorbirile polono-române la cel mai înalt nivel - o contribuție creatoare la întărirea destinderii și a colaborării internaționale“

Presă poloneză de miercuri continuă să consacre spații ample vizitei oficiale de prietenie în Polonia a delegației de partid și de stat a României, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

Ceausescu îl găzduim în Polonia. La șapte luni după vizita tovarășului Eduard Gierk la București. Cei doi conducători au subliniat de comun acord în toasturile rostite marți seara...

Revista presei poloneze

foarte mari, mai ales în domeniul economic, ziarul scrie: „Ambele părți se pronunță, de aceea, pentru dezvoltarea și îmbogățirea continuă a relațiilor reciproce...“

Sub titlurile „O importanță deosebită pentru adâncirea continuă a colaborării frățești...“ și „Zygie Warszawy“ publică pe prima pagină o amplă relatare privind desfășurarea primei zile a vizitei...

„Delegația de partid și de stat a României, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, a început vizita în Polonia...“

„DZIENNIK LUDOWY“ publică sub titlurile „Delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România...“

„SLOWO PWSZECHNE“ inserază sub titlul „Primirea cordială a delegației de partid și de stat a României...“

Tovarășul János Kádár l-a primit pe presedintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-ungară de colaborare economică

BUDAPEȘTA 18 (Agerpres). — Tovarășul János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., l-a primit pe tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, oaspeții transmiș un salut cordial din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu...

a fost primit de tovarășul György Lázár, presedintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare. În cadrul întâlnirii analizându-se stadiul de realizare a protocolului semnat la București...

Deschiderea Tîrgului internațional de la Budapesta pentru bunuri de investiții

Standul României vizitat de conducători de partid și de stat ai R.P. Ungare

La 18 mai s-a deschis Tîrgul internațional de la Budapesta pentru bunuri de investiții. Tîrgul nostru participă pentru a 19-a oară la această manifestare economică internațională...

al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., Borboly Sandor, secretar al C.C. al P.M.S.U., Biro Jozsef, ministrul comerțului exterior, ministrul conducător al organizațiilor economice ungare...

Vizita unei delegații de activiști ai P.C.R. în R. P. Chineză

PEKIN 18 (Agerpres). — Între 25 aprilie și 17 mai, o delegație de activiști ai P.C.R., condusă de tovarășul Ștefan Bobos, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Neamt al P.C.R., a făcut o vizită de prietenie în Republica Populară Chineză...

P.C. Chineză, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze. Peste toată, în timpul vizitei, oaspeții români s-au bucurat de o călduroasă primire prietenească.

Expoziție națională în scopul extinderii experienței înaintate în industrie

PEKIN 18 (Agerpres). — La Pekin a fost inaugurată o expoziție națională cu privire la extinderea experienței înaintate în industrie. În pavilionul expoziției sînt prezentate experiența și realizările a peste 60 de unități economice avansate din 29 de provincii ale țării...

încheiere a avut loc în conformitate cu Carta O.N.U. și rezultatele adoptate de Adunarea Generală. Națiunile Unite le revin un rol și o responsabilitate primordială în sfera dezarmării.

În Comitetul pregătitor al sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — Într-o sesiune în fața Comitetului pregătitor al sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. asupra dezarmării, reprezentantul permanent al Mexicului la Națiunile Unite, Alfonso Garcia Robles, a subliniat necesitatea unor autentice măsuri de dezarmare...

Garcia Robles a adăugat că „reducerea cheltuielilor militare ale membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate și ale altor state ar constitui o măsură salutară de dezarmare.“

Manifestări consacrate centenarului Independenței de stat a României

În cadrul manifestărilor dedicate centenarului Independenței de stat a României, la lectoratele de limbă și literatură română din Berlin, Leipzig și Halle au fost organizate seri culturale în care au participat cadre didactice, studenți. Au fost prezentate expuneri referitoare la semnificația actului istoric de acum o sută de ani.

La Biblioteca de stat și universitară din orașul Aarhusiene (Daneamarca) s-a deschis o expoziție de carte românească și una de reproducere a literaturii românești din perioada revoluționară, împreună cu celelalte state socialiste...

În favoarea amnistiei politice în Spania

MADRID 18 (Agerpres). — Sase partide ale opoziției spaniole - comunist, socialist popular, socialist, federat, democrat-cristian și socialist-democratic - au dat publicității o declarație comună în care se cere guvernului să acorde amnistie tuturor prizonierilor politici...

agențiile de presă transmit:

Președintele Adunării Republicii Portugalia, Vasco da Gama Fernandes, l-a primit pe Bulor Amkasan, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale...

La Palatul Națiunilor din Geneva a avut loc, miercuri, ceremonia deschiderii spre semnare a Convenției privind interzicerea utilizării tehnicilor de modificare a mediului înconjurător în scopuri militare sau în orice alte scopuri ostile...

Intrevedere. La Geneva a avut loc o întrevedere între secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim și ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko...

Congresul culturii din R. P. Bulgaria și-a început lucrările la Sofia. Iau parte peste 1.800 de reprezentanți ai vieții artistice și literare...

Noul acord sovieto-american privind explorarea Cosmosului în scopuri pașnice prevede continuarea colaborării celor două țări în domeniile științifice și aplicative ale cosmonauticii...

Costul programului american de bombardiere „B-1“ a crescut cu aproape 2 miliarde dolari din decembrie 1976 și până în prezent...

Colaborarea economică sovieto-finlandeză. La Moscova a fost semnat programul pe termen lung de colaborare economică, comercială, industrială și tehnico-științifică între U.R.S.S. și Finlanda...

Consiliul electoral din Hanoi relevă, într-un comunicat, că în alegerile de duminică trecută pentru desemnarea componentei consiliilor populare municipale și districtuale...

Reuniune O.S.A. La Buenos Aires s-au deschis lucrările reuniunii Comitetului pentru problemele economice ale Organizației Statelor Americane (O.S.A.)...

Turiștii americani în Cuba. La Havana a sosit un grup de aproximativ 400 de turiști americani care vor vizita capitala Cubei și împrejurimile sale...

Srijinul ferm al României acordat luptei popoarelor din Zimbabwe și Namibia

Cuvintul reprezentantului țării noastre la Conferința internațională de la Maputo

MAPUTO 18 (Agerpres). — La Maputo continuă lucrările Conferinței Internaționale de solidaritate cu popoarele din Zimbabwe și Namibia. În cursul zilei de miercuri, presa și radioul din Mozambique au reprodus pe larg mesajul adresat participanților conferinței de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

măsură, la recunoașterea tot mai largă pe plan internațional a acestor mișcări. În cadrul organizațiilor internaționale, inclusiv O.N.U., țara noastră a militat și militează pentru măsuri care să ducă la eliberarea totală și definitivă a celor două popoare...

Totii vorbitorii care au luat cuvîntul pînă acum și-au manifestat solidaritatea cu lupta justă a popoarelor din Zimbabwe și Namibia pentru autodeterminare și independență...

România consideră că situația din Africa australă periclitează pacea din zonă și din lume, a arătat vorbitorul, adăugînd că dacă regimurile rasiste și minoritare din Rhodesia și Africa de Sud nu vor înțelege că a trecut definitiv timpul asuprii străine și discriminării rasiale...

În cursul după-amiezii, a demercuri a luat cuvîntul șeful delegației române, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe. După ce a relevat eforturile popoarelor africane în vederea soluționării problemelor existente din perioada dominată de colonialism...

Vorbitorul a reliefat că este imperios necesar ca țările africane și mișcările de eliberare din Africa australă să acționeze strins unit și să nu permită nimănui să introducă între ele elemente de dezbinare și discordie...

De o deosebită valoare pentru evidențierea spiritului militant de prietenie care leagă poporul român de popoarele zimbabwe și namibian au fost întinlirile pe care presedintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le-a avut în țara noastră sau pe pămîntul african cu conducătorii ai mișcărilor de eliberare din cele două teritorii...

În încheiere, conducătorul delegației țării noastre a arătat că România va acorda și în viitor tot srijinul luptei popoarelor din Zimbabwe și Namibia, va face tot ce va depinde de ea pentru punerea în aplicare a măsurilor care vor fi adoptate de către conferință.

Președintele Mozambicului l-a primit pe șeful delegației române

MAPUTO 18 (Agerpres). — Președintele Republicii Populare Mozambic, Samora Machel, l-a primit pe Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, șeful delegației române care participă la Conferința internațională de solidaritate cu popoarele din Zimbabwe și Namibia...

încheiere, conducătorul delegației țării noastre, a exprimat de reprezentantul țării noastre, a fost primită cu viu interes de participanți.

Rezultate parțiale ale alegerilor legislative din Israel

TEL. AVIV 18 (Agerpres). — Rezultatele parțiale neficiale ale alegerilor parlamentare desfășurate la 17 mai în Israel indică, miercuri seara, după numărarea a aproximativ 60 la sută din voturile exprimate, victoria Blocului de dreapta - Likud. Agenția France Presse arată că, dacă tendința constatată se va menține la nivel național, Blocul Likud va obține 42 de mandate din totalul de 120 ale Knesset-ului...

TEL. AVIV 18 (Agerpres). — Rezultatele parțiale neficiale ale alegerilor parlamentare desfășurate la 17 mai în Israel indică, miercuri seara, după numărarea a aproximativ 60 la sută din voturile exprimate, victoria Blocului de dreapta - Likud...

Convorbiri in problema cipriotă

NICOSIA 18 (Agerpres). — Reprezentantul special al secretarului general al O.N.U. în Cipru, Perez de Cuellar, a avut la Nicosia o întrevedere cu liderul comunității greco-cipriote, Tassos Panadopoulos, în cadrul pregătirilor pentru reluarea convorbirilor intercomunitare. La sfîrșitul întrevederii, Perez de Cuellar a subliniat că principala sarcină constă acum în depășirea deosebirilor de păreri ale celor două părți într-o serie de probleme concrete și pregătirea tratativelor intercomunitare de la Viena...

DEZVALUIRILE PUBLICAȚIEI „A.F.L.—C.I.O. NEWS“

ASUPRA ACTIVITĂȚII UNOR „ȘCOLI SPECIALE“ DIN S.U.A.: Cursuri de învățat „reducerea la zero a drepturilor omului“

Consiliul electoral din Hanoi relevă, într-un comunicat, că în alegerile de duminică trecută pentru desemnarea componentei consiliilor populare municipale și districtuale...

Scoli speciale la care sînt pregătite cadre de conducere ale marilor concernes pentru intensificarea luptei împotriva sindicatelor „pro-liferază în S.U.A. ca „Executive Enterprises“ și „A.M.R. Inter-prise“, s-au specializat în cursuri ostile activității sindicatelor, care se țin de trei-patru ori pe lună. Într-o zero drepturile omului“ Patronii plătesc pentru „scolarizarea“ cadrelor care în aceste instituții înveț „vînd“ lierării sindicale cei mai activi, cum se pot exercita presiuni asupra electivului unei întreprinderi cu ajutorul „amenințării cu închiderea acesteia, cum pot fi împiedicate activitățile sindicale în întreprinderi...

alte, la asemenea cursuri se înveță cum pot fi concediați fără vînd“ lierării sindicale cei mai activi, cum se pot exercita presiuni asupra electivului unei întreprinderi cu ajutorul „amenințării cu închiderea acesteia, cum pot fi împiedicate activitățile sindicale în întreprinderi...

ZIARE ȘI CITITORI.

În pofda dezvoltării sale rapide, televiziunea nu a afectat, pe plan mondial, numărul ziarelor care dimpotrivă, a crescut de la 7.800 la 8.100 în deceniul 1965-1974. În S.U.A. se editază 1.798 cotidiene, în India - 822, în U.R.S.S. 675. Dacă în țările europene numărul ziarelor a înregistrat o oarecare scădere, de la 1.860 la 1.812, în țările africane acest număr a crescut de la 190 la 232. Toțiș, în numeroase țări africane există cite un singur ziar. Potrivit ultimului anuar statistic al UNESCO, sînt mari discrepanțele și în ce privește numărul cititorilor de ziare. În Japonia revin 526 exemplare la o mie de cititori, iar în India - 16 exemplare. Pe primul loc în lume în ce privește răspîndirea presei se află Suedia, cu 536 exemplare la mie de locuitori. În țările africane difuzarea presei rămîne restrînsă. În țări ca Burundi, Benin, Volta Superioară, un exemplar revine abia la 3.300 de locuitori.

FANTASTICUL IN CINEMATOGRAF.

Cel de-al XV-lea festival internațional al filmului științifico-fantastic de la Trieste se va ține anul acesta între 2-9 iulie la castelele San Giusto. La festival și-a zîmțat participarea și România. În cadrul festivalului va avea loc o masă rotundă asupra „fantasticului în cinema“, la care vor participa experți din numeroase țări, precum și proiectii de filme ilustrative.

LUMEA NOUA - POPULATĂ DE 100.000 DE ANI.

În sudul Californiei de astăzi descoperite în aceste zile fosile umane datînd de 100.000 de ani. Descoperirea este menită să revoluționeze, potrivit specialiștilor, teoriile privind vechimea omului.

DE PRIZIONIERI

de viață umană din America. Pînă acum se credea că primii oameni - de origine asiatică - au sosit în America, prin strîmtoarea Behring, în urmă cu 20.000 pînă la 40.000 de ani, în prezent există înd dovezi în sprînzul țării Inapoi a acestei date cu încă 60.000 de ani. Noua descoperire - un fragment de femur și de omoaplat, împreună cu 80 de uleițe din piatră - a fost mult înlesnită de operațiunea de „dezgăzirea“ terenului ca urmare a dezlîntării uraganului Kathleen, în septembrie trecut.

STAREA DE SĂNĂTATE A CONSTRUCȚIILOR.

Ceea ce pînă de curînd era posibil numai în medicină devine practicabil și în construcții. După o îndelungată activitate de cercetare a rezistenței clădirilor, specialiștii la Institutului politehnic din Leipzig au pus la punct o metodă de verificare a structurilor și comportării diferitelor materiale din componența zidurilor și planșelor. „Viata internă“ a pereților este examinată cu aparate ce emit ultrasunete sau raze Röntgen, stabilindu-se cu precizie starea exactă, mai ales a vechilor construcții. În cazurile mai complicate, cu grosimi mai mari, se folosesc și un izotop radioactiv, care permite „inspecția“ blocurilor de beton pînă la o adîncime de 42 cm. Rezultatele sînt înregistrate pe peliculă.

BILANTURI... DISCRETE.

Marile bănci cu sediul în Franța își publică în aceste zile bilanțurile „foarte pudice“ ale exercițiilor lor financiare pe 1976. În acest sens, se urmărește ca sporierea profiturilor să apară într-o manieră „rezonabilă“, menită să mascheze „nivelele deosebit de ridicate“ ale cistigurilor. Această relatare a apărut, negru pe alb, în publicația lunară a cercurilor de afaceri „Economia“, pe luna aprilie.

VALORIFICAREA ENERGIEI SOLARE

cistigă tot mai mult teren în F.R.G. Astfel, în cursul acestui an, vor fi montate 5.000 de instalații de captare a razelor solare, însoțite pentru furnizarea de apă caldă. Pînă în prezent, au fost instalate 250 de circuite solare, îndestinate pentru încălzirea apei din piscine.

TABLĂ SUBȚIRE DIN ALIAJ DE FER-LUMINIU.

O nouă tehnologie pentru producerea de tablă din feroluminiu a fost elaborată de cercetătorii polonezi de la Institutul pentru metalurgia fierului din Gliwice. Costurile de producție ale tablei cu o grosime de 0,3 milimetri reprezintă numai a șaptea parte din costurile pentru producerea de alte materiale cu calități similare. Din această tablă pot fi produse, printre altele, aparate pentru curățatul și spălătul instrumentelor medicale, precum și pentru sudarea pieselor din material plastic.

LASERUL IN TEHNICA TIPOGRAFICĂ.

Data fiind amploarea dobindită de la an la an de activitatea editorială, un grup de tehnicieni americani au imaginat și realizat un nou sistem de tipărire, bazat pe raze laser. Dirijate prin programe electronice, razele impingă în mod precis și sembele pe o folie-foto, ce servește la tipărirea textului dorit. Caracterul și grosimea literelor pot fi alese după dorință. Dispozitivul de imprimat cu laser realizează și reproduceri artistice.